Verslag examenbespreking pilot-examen havo wiskunde B, 24 mei 2011.
Aanwezig:

Hielke Peereboom (cTWO), Peter van Wijk (cTWO), Jacqueline Wooning (CvE), Jos Remijn (Cito), Rindert Reijenga (Cito), Paul Drijvers (CvE, Vaksectievoorzitter Wiskunde B), Ruth Welman (CvE), Juan Dominguez (Pilotdocent), Arja Bijleveld (Pilotdocent), Erik van Barneveld (Pilotdocent), Ben Postema (Pilotdocent), Jacoba Zijsling (Pilotdocent), Tiny Hendriks (Pilotdocent), Roel Mertens (Pilotdocent), Roelof van der Berg (Pilotdocent),
Afwezig: Marco Schipper (Pilotdocent)
Tweede correctie:
Het Streek is niet voorzien van een tweede corrector en kan geen gegevens invoeren in Wolf (cito). Jacqueline neemt dit op bij DUO (organisatie pooling 2e correctie).

Algemene opmerkingen m.b.t. het examen:

Mooi examen, viel mee, goed te doen, in lijn van verwachtingen, geen rare dingen, vraag 16 slecht gemaakt, gevarieerde algebraïsche vaardigheden, aanvaardbaar niveau, in tijd ook goed te doen. Examenstof is goed vertegenwoordigd in dit examen.  

Drie vragen met een dubbele vraag erin (leerlingen vergeten de tweede vraag); reacties cito: bij vraag 3 is het gedaan vanwege de uitgebreide tekst in de vraag, bij vraag 6 is de vraag zo kort dat het niet hinderlijk zou hoeven zijn en bij vraag 19 speelt het woordje ‘en’ een andere rol. Bereken de loopopdracht zou wellicht niet goed gevallen zijn, vandaar de vraag naar koers en afstand.
Een vernieuwingselement is het stellen van vragen waarin Denkactiviteiten (zie syllabus) een prominente rol in spelen. Volgens de aanwezigen zijn dat de vragen 4, 8 (niet iedereen mee eens), 12 (wordt ook niet door iedereen gedeeld), 16 (slecht gemaakt, wellicht doordat de opmerking over de evenredigheid in de stam van 15 staat), 17, 18 (een beetje, als het voorbeeld er niet had gestaan wellicht meer een DA).
De vragen met DA zijn slecht gemaakt.

Hoeveelheid algebra t.o.v. GR: goed
Vernieuwing goed zichtbaar? Ja 
Per vraag:
	Vraag 
	Aanvulling CV
	Opmerking

	1
	3,9 keer zo groot: –1.

3,96 keer zo groot is goed.
	

	2
	3 decimalen noteren maar wel met alle decimalen doorrekenen: geen aftrek.

Tussentijds afronden: –1.

Correct met R = 5 gerekend: –2.

Zie ook verslag normbespreking regulier examen.
	

	3
	Met GR kijken wanneer R gelijk is aan bijvoorbeeld 100000: –1.
	

	4
	Een punt voor een bijna goede afgeleide is mogelijk.

Tweede bolletje door leerling niet altijd expliciet genoemd: –1.
	Taalkundig niet sterk geformuleerd

	5
	Geen bijzonderheden.
	Slecht gemaakt; toch een erg bekende vraag.

	6
	Leerling heeft wel y = 4 berekend en merkt niet op dat dit het enige snijpunt: –1.

Alternatieve manier via middelpunt en straal uiteraard goed rekenen.
	

	7
	rc = 
[image: image1.wmf]3

4

 i.p.v. 
[image: image2.wmf]3

4

-

: –1.
	

	8
	Verkeerde cirkel genomen; verder helemaal goed: 3 p. 

Alternatief via 
[image: image3.wmf]yax

=

 mogelijk.

Normering:

Vergelijking cirkel: 1p.
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 invullen: 1p.

D = 0 stellen en oplossen waarde a: 1p.

Halve hoek: 1p.

Hele hoek: 1p.
	

	9
	Verkeerde top uitgerekend: –1.
	

	10
	Geen punt aftrek als –4 niet genoemd wordt.

Als x = 4 niet is gevonden maar wel aangegeven hoe de vervolgstappen zijn: max 2p.

Bij foute xQ en vervolg correct doorgerekend: 4p.
	

	11
	Geen bijzonderheden.
	

	12
	BE en BD niet opgeteld maar wel beide goed gedifferentieerd: 3p is verdedigbaar.

Kettingregel vergeten: max 1p.
	

	13
	Volgorde letters in opdracht anders dan in boek en syllabus; leerlingen geven dus bij elke letter een fout antwoord. Hoeveel punten? Bij een ‘juiste’ toelichting: 3p verdedigbaar. Er zijn onder de aanwezigen ook die 0 p verdedigbaar vinden.
	

	14
	Met GR en via via komt een leerling op 
[image: image5.wmf]1

6

π

x

=

 en vervolgens symmetrie en periodiciteit gebruikt: 2 p.

Bij 
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 en verder correct symmetrie en periodiciteit gebruikt: 3 p.

Alternatief: met de formule van 13 mag natuurlijk.
	

	15
	Geen bijzonderheden.
	

	16
	Getallenvoorbeeld: 0 p.
	Opmerking over evenredigheid in stam 15 had beter in de stam van 16 kunnen staan.

Leerlingen weten niet hoe ze moeten beginnen.

	17
	Geen bijzonderheden
	Fantastische opgave; wat zou er gebeurd zijn als het voorbeeld er niet had gestaan? Dan nog meer een vraag met denkactiviteiten.

	18
	Als 7 niet op juiste hoogte staat maar wel correct mee gewerkt (als grondtal): geen aftrek vinden sommigen, anderen vinden dit een notatiefout en dus –1. 

Afspraak: –1.
	Fantastische opgave

	19
	De koers niet afgerond op een geheel aantal graden: –1.
	Deze opgave (over nieuwe stof) had een betere plek in het examen verdiend (meer naar voren).

Had geruild kunnen worden met logaritmetafel (zoals bij het reguliere examen).


Hielke Peereboom

_1367769682.unknown

_1367769688.unknown

_1367769694.unknown

_1367769697.unknown

_1367769691.unknown

_1367769685.unknown

_1367769678.unknown

